

## IFJÚSÁG EURÓPAI ÉVE

– Nagy-Vargha Zsófia –

*„Látom a napjaid örökké száguldás.  
Fontos, hogy benne légy minden percben,  
aztán egy semmiség napokra földhöz vág,  
úgy érzed, nincs tovább  
és jössz és kérdezném, de már a kezdetnél  
rohansz, hogy máshol várnak rád.”*

*(Charlie)*

A fiatalok egyik legmeghatározóbb ismérve, hogy szívük szerint állandóan úton lennének. Tele vannak energiával, ötletekkel, folyamatosan új impulzusokra vágyanak. Jó esetben ezt közösségekben élik meg. Nem rajonganak az online oktatásért sem, leginkább azért, mert JELEN szeretnének lenni a saját életükben. Ettől, vagyis a létük egyik legfontosabb elemétől fosztotta meg őket a COVID-19 járvány. Így talán elfogadható az az állítás, hogy a pandémia különösen érzékenyen érintette őket. A karantén és a lezárások miatti elszigeteltség, a bizonytalanság és a félelem miatti erős szorongás érzésével kellett megküzdeniük. Erre reagált viszonylag gyorsan az Európai Unió azzal, hogy 2022-re meghirdette az „Ifjúság Európai Évét”.

Magyarországon a tematikus év előkészítésében nagy segítségünkre volt a Nemzeti Ifjúsági Tanács, amelyet az Év népszerűsítésével, a programok koordinációjával bízunk meg. A társadalmi és kapcsolati tőkével rendelkező szervezet hatékonyan tudta megismertetni azokat a lehetőséget, amelyek kifejezetten az ifjúságnak szóltak, és amelyekkel így a legkisebb közösségekhez is el tudtunk jutni. Az Uniós Ifjúsági Párbeszéd Nemzeti Munkacsoportnak köszönhetően kistelephelyen, hátrányosabb helyzetben élő, adott esetben a felsőok-

tatásba sem belépő fiatalokat is elértünk, eseményeket szerveztünk nekik. Kiemelten támogattuk azokat a pályázatokat, amelyek az ukrán háborús menekült fiatalok integrációját segítették elő, valamint a kistelephelyen élő fiatalok nemzetközi ismereteit gyarapították. A megvalósult programok rendkívül sokszínűek voltak, ezek között vitaversenyek, workshopok, találkozók, a mentális egészség kérdéskörével foglalkozó előadások, a közösségi életben való részvételt elősegítő projektek, a megújuló energiaforrásokról szervezett beszélgetések és az ukrán fiatalok integrációjával foglalkozó programok is voltak. A projektek között akadtak sajátos problémakört feltáró rendezvények is, például a pécsi városrészek fenntarthatóságáról szervezett beszélgetés a helyi fiatalokkal, valamint Kisvárda fenntarthatósági kérdéseinek megvitatása a környező települések fiataljainak bevonásával. Az Év teret adott számos kutatásnak is: szintén a Nemzeti Ifjúsági Tanács gondozásában indult el a „Magyar Fiatalok” könyvsorozat, amely új ifjúság szakmai elektronikus és offline tartalomként a hazai fiatalok aktuális helyzetét mutatja be egy-egy, az év céljaihoz kapcsolódó aspektusból. Ugyanígy hálásak vagyunk azért is, hogy hiánypótló módon ugyanebben az évben megvalósulhatott az ifjúságsegítő felnőttképzés is.

A járvány és a háború okozta nehézségek és negatív hatások mellett a fiatalok ugyanakkor számos pozitív készségre tehettek szert. Sokan a nemzedékek közötti szolidaritásról és támogatásról tettek tanúbizonyságot az elmúlt években. Soha nem látott mértékű önkéntes munkát végeztek, amiért külön köszönet jár nem csak nekik, hanem az őket koordináló szervezeteknek is.

Azt kívánom, hogy a 2022-es Ifjúság Európai Évére ne úgy tekintsünk, mint egy decemberben kötelezően lezárandó programra, hanem sokkal inkább úgy, mint egy ugródeszkára, ami új impulzusokat ad mindenkinek, aki azért dolgozik, hogy a fiatalok mind a hazai, mind a nemzetközi szinten hatékonyan tudják érvényesíteni érdekeiket.

